2020年全国两会特别报道。万 生发 文本野 十

【两会面对面】

全国人大代表廖华歌:

建议立法禁止未成年人整容



□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 图片由受访者提供

数据显示,当前中国有近2000万 医疗美容消费群体,90后已是整容整 形绝对主力,00后医疗美容消费的势 头比90后更强。对于身体尚处发育 阶段的未成年人来说,过早整容可能 影响未来身体发育。对此,全国人大 代表、河南省作协副主席廖华歌表示,整容低龄化趋势亟待有效干预,建议立法禁止未成年人整容,确需整容的,则需父母陪同。

未成年人整容者越来越多 亟待有效干预

"随着90后、00后长大,整容市场迎来了这批新人。和70后、80后等不同,他们对于在脸上、身上缝针动刀的接受度更高。"廖华歌表示,因受到网红或者偶像的影响,他们觉得自己不够漂亮要整形。而面对当下乱象频仍的医美市场,低龄整容埋下了不小的健康风险。

去年,廖华歌围绕未成年人整容问题专门进行了走访调研,她表示,从 医学角度讲,由于未成年人还在发育期,做了整形手术后,可能会完全终止颌骨的发育,或者激活促进颌骨的发育过程,这些都影响身体的正常发育, 带来不可预期的结果。此外,在还未 形成一个比较成熟的对美的认识时, 觉得自己容貌的某一个部分不完美而 进行整容,是很不成熟的行为。

"前不久,一些网红、明星带火了'洗血'美容,这种类似血液透析的操作,居然有美容院、私人随便找个宾馆房间就敢操作起来,有人为此付出几倍乃至几十倍的代价修复,有人则只能抱憾终生。"廖华歌表示,因花样繁多的医美项目出问题而毁容的屡见不鲜。

建议像禁止进网吧一样禁止未成年人整容

在廖华歌看来,遏制低龄整容风潮势在必行,而要遏制低龄整容这股风潮,她建议通过立法来禁止未成年人整形,像禁止未成年人进网吧一样禁止进行整容,对于违反规定的家长和医疗美容机构进行严惩。

"可以对未成年人整容作出具体规定,比如除了因为一些先天性的缺陷需要进行医疗性整容外,不允许未成年人进行整容,符合相关条件,确需进行整容的也应该父母陪同。"

廖华歌表示,澳大利亚及美国的许多州对未成年人整容都是有年龄限制,一般要求整容者必须18岁以上。整容日趋低龄化,除了有些青少年审美观扭曲、盲目跟风外,更多的还是被"颜值决定一切"的观点所蛊惑。

"未成年是一个人价值观形成和塑造的关键时期,如果一味追求'外在美',不利于形成正确的价值观,会忽视对内在美的关注。"廖华歌表示,"腹有诗书气自华"这句话大家都不陌生,她建议年轻人尤其是未成年人能够多读书、读好书,这不仅有利于未成年人树立正确的人生观、价值观,也能让人变得有内涵,继而改变外在的气质。

全国政协委员马萧林:

落实文物安全责任"最后一公里"



□东方今报·猛犸新闻首席记者 梁新慧 图片由受访者提供

"近年来,我国持续开展法人违法专项整治、打击文物犯罪专项行动和火灾隐患专项整治,取得了重要成效,但当前文物安全形势依然不容乐

观。"全国政协委员、河南博物院院长、河南欧美同学会副会长马萧林说,文物安全是文物保护的红线、底线和生命线,是弘扬中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国和维护国家文化安全的重要内容,因此,他向大会提交了《关于实施文物和博物馆单位文物安全责任人公告公示制度的提案》,建议要切实解决基层文物安全责任落实"最后一公里"问题。

"文物违法案件和安全事故发生的深层次原因是一些基层文物、博物馆单位文物安全责任不落实,文物安全工作没有专人负责,导致各项安全措施不到位,安全防护基础薄弱,安全管理水平低,应急处置能力差,安全隐患不能得到及时有效整改,安全风险和苗头不能及时发现和控制,从而发生文物安全违法犯罪案件和安全事故,致使文物受到损害。与此同

时,2018年以来各地机构改革中,基层文物保护机构整体被削弱,文物保护机构整体被削弱,文物保护机构和人员力量不足问题更加凸显,文物安全责任落实更为紧迫。"马萧林说。

《国务院办公厅关于进一步加强 文物安全工作的实施意见》对文物、 博物馆单位的文物安全主体责任、监 管责任和直接责任做出了明确界定, 并要求按照谁主管谁负责的原则,实 行文物安全直接责任人公告公示制 度,接受社会监督。

马萧林说,文物是极其脆弱的珍贵文化资源,明确文物安全直接责任人并向社会公告公示,是体现文物系统担当负责精神,强化基层文博单位各项安全措施落实,切实保障文物安全的关键,也是文物保护的一项基础工作和重要举措。

他认为,在全国推动实施文物、

博物馆单位文物安全责任人公告公示制度,通过各级文物行政部门有力的行业监管和社会各界的广泛监督,促使文物安全直接责任人认真履行文物安全职责,切实解决基层文物安全责任落实"最后一公里"问题。

明确公告公示范围。将国家、集 体和私人所有的不可移动文物,博物 馆、纪念馆和其他文物收藏单位等纳 入公告公示范围。

明确公告公示内容和方式。公告公示内容应至少包括:文物、博物馆单位及其管理使用单位名称;各类文物、博物馆单位和有关文物安全生产活动场所的直接安全责任人姓名、职务、监督联系电话等信息。

明确公告公示的监管责任。各 级文物行政部门应当组织指导和监 督好本辖区内的文物安全直接责任 人公告公示制度实施工作。

荥阳市供电公司:多措并举全力备战夏峰



"在更换过的设备原件连接处套上密封袋,静置一段时间,可以直观观察是否存在漏气现象,再用检漏仪检查,确保万无一失。"变电检修一班班长吴献忠介绍道。5月21日,夏季用电高峰来临之前,荥阳市供电公司对110千伏成皋变电站组合电器及6个间隔进行大修,提高设备健康水平和运行情况,确保电网安全度汛。

随着气温逐渐增高,荥阳市将迎来夏季用电高峰,为确保迎峰度夏保电工作平稳有序推进,该公司多措并举,以全力提高供电可靠性为抓手,认真研究梳理迎峰度夏面临的形势和存在的问题,加快度夏工程建设进度,加大对辖区内变电站设备、基础设施、输变电线路等进行拉网式巡查,积极消除各类隐患;科学布局配网台区、线路方式、变压

器的改造部署,加大过重载配电台区、过载线路的消缺力度;合理安排电网运行方式,扩大带电作业范围,切实做到"一停多修",减少停电次数;加强电网负荷预测,根据负荷、特殊天气做好事故预想工作,加强应急演练,完善防汛应急预案,详细制定防汛措施,对防汛及抢修材料、工器具、车辆等物资准备到位。①

邢庄派出所打防工作显成效

近日,邢庄派出所按照尉氏县公安局、邢庄乡党委政府工作部署,深入辖区开展工作,共依法刑事拘留涉嫌生产、销售伪劣产品罪犯罪嫌疑人2人,买卖公文、证件、印章案犯罪嫌疑人4人,盗窃案犯罪嫌疑人1人,开设赌场案犯罪嫌疑人1人。

今年5月5日,邢庄派出所在尉氏

县农业农村局执法大队配合下,在辖区 大庙杨村发现一存放大量农肥成品及 制作农肥原材料农药制假窝点。经侦 查,该窝点负责人系孔某明,其供述业 务员杨某购进不明原材料,套用正规厂 家商标及包装,经张某勤进行分装后由 杨某进行销售;现孔某明、张某勤已被 公安机关采取刑事强制措施,案件正在 进一步侦办中。

5月10日,邢庄派出所接上级交办线索,邢庄乡七里头村村民王某伟经三李村李某涛介绍,购买庄头乡张某波和邢庄乡李某芳身份信息注册两建筑公司。后王某伟又将两公司证照账户转与他人,致使犯罪嫌疑人利用该账户实施犯罪。接到此线索后,邢庄派出所迅

速开展侦查工作,并于5月10日将犯罪嫌疑人李某芳抓获到案,李某芳对犯罪事实供认不讳;经邢庄派出所多方工作,5月13日,相关犯罪嫌疑人王某伟、张某波等到邢庄派出所投案自首并供述自犯罪行为,现四人均已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。①

通讯员肖杰